

POVODOM ODLASKA U PENZIJU

PROF. DR BRANISLAV ĐURĐEV



Profesor Branislav Đurđev, geograf, demograf, univerzitetski profesor (Bač, 22. II 1950), osnovnu školu pohađao je u Staparuu i Kovilju, a u Novom Sadu završio je gimnaziju (Jovan Jovanović Zmaj) i studije geografije na Prirodno-matematičkom fakultetu 1974, gde je i magistrirao 1979. i doktorirao 1986. Na kalifornijskom univerzitetu Berkli dobio je Hjulitovu stipendiju i magistrirao demografiju (1987), a po jedan semestar proveo je na moskovskom državnom univerzitetu, gde je izučavao ulogu stanovništva u planiranju razvoja, na univerzitetu Luven la Nev izučavao je migracionu

problematiku, a na evropskom univerzitetskom institutu u Firenci pohađao je letnju školu o problematici nupcijaliteta.

Na novosadskom univerzitetu radio je na Poljoprivrednom (na kojem je 1978. godine izabran je u zvanje istraživač saradnik) i Ekonomskom fakultetu, a od 1990. bio je zaposlen na Prirodno-matematičkom fakultetu gde je predavao Geografiju stanovništva i predmete koji su na njegovu inicijativu uvedeni: Geografske informacione sisteme, Metodologiju naučno-istraživačkog rada, Uvod u naučni rad, Demografske modele, Istorijsku demografiju i Populacionu politiku i planiranje porodice (na PMF je 1989. godine izabran za docenta, 1994. biran je u vanrednog profesora, a 1999. u redovnog profesora). Na Geografskom fakultetu beogradskog univerziteta predavao je Istorijsku demografiju i Populacionu dinamiku 2000-2001, na posle diplomskim studijama Ekonomskog fakulteta istog univerziteta bio je angažovan na predmetu Uvod u demografiju, a na Prirodno-matematičkom fakultetu banjalučkog univerziteta držao je razne demografske kurseve. Kao gostujući profesor držao je predavanja na univerzitetima u Moskvi, Luven la Nevu, Klužu, Volosu i Budimpešti. Njegovi udžbenici iz demografije i geografije stanovništva koriste se kao fundamentalna literatura ne samo na novosadskom univerzitetu, već i na drugim univerzitetima (beogradski, banjalučki, sarajevski) u okviru studijskih grupa geografije, sociologije i ekonomije. Bio je mentor na preko 150 diplomskih radova, master i doktorskih disertacija.

Bavi se istorijskom demografijom, projekcijama stanovništva i problematikom migracija i najcitiraniji je naučnik u ovim oblastima u Srbiji. Naučna oblast kojom se bavi profesor Đurđev obuhvata najmanje dve discipline, koje kod nas nisu dovoljno razvijene, te se on s razlogom usavršavao na elitnim univerzitetima u svetu. U zemlji i inostranstvu objavio je oko dve stotine naučnih i stručnih radova, četiri udžbenika i nekoliko monografija. Bavi se i prevodjenjem i izradom enciklopedija i atlasa. Na primer, izradio je sve nacionalne priloge (14 karata) i preveo „Veliki atlas sveta“ (Zmaj, N. Sad, 2005), koji može biti jezgro budućeg nacionalnog atlasa. Bio je nosilac međunarodnog projekta „Banat – regionalno geografska monografija“ koji se radio u saradnji sa univerzitetima u Segedinu i Temišvaru. Tokom svoje univerzitetske karijere realizovao je preko 40 naučnih i strateških projekata, među kojima svakako treba izdvojiti projekat „Stanovništvo i naselja Vojvodine“ (u okviru Matice srpske), „Demografske tranzicije u Srbiji“ (2005-2010), „Suočavanje sa izazovima depopulacije u Vojvodini“ (2011-2015), „Aktiviranje lokalne samouprave u populacionoj politici AP Vojvodine“ (2006-2007), „Stanovništvo i domaćinstva Srbije prema popisu 2002. godine“ (2004-2006), „Stanovništvo i domaćinstva Pokrajine Vojvodine početkom 21. veka“ (2004-2007), „Program demografskog razvoja AP Vojvodine sa merama za njegovo sprovođenje“ (2004-2005), „Regionalni atlas Vojvodine“ (1995-2001), „Geografske monografije vojvođanskih opština“ (1990-2000), „Obrazovanje za poljoprivredu“ (1980) i mnogi drugi. Kao jedan od najeminentnijih stručnjaka, bio je i rukovodilac brojnih radnih grupa, kao što je radna grupa za proučavanje ljudskih resursa, prilikom izrade Srednjoročnog plana socio-ekonomskog razvoja Vojvodine i Master plana Fruške gore. Profesor Đurđev je jedan od pisaca strategija demografskog razvoja Pokrajine Vojvodine, Republike Srbije i Republike Srpske, a bio je i jedan od eksperata pri izradi Strategije za podsticanje rađanja u Republici Srbiji usvojene 2008. godine.

Kroz brojne naučne radove na srpskom i engleskom jeziku dokazao da je demografska tranzicija nataliteta, mortaliteta, porodica i domaćinstava u Srbiji nastupila u isto vreme kada i u najrazvijenijim delovima Evrope (u jugoistočnom Banatu i Timočkoj Krajini istovremeno kada i u Britaniji i Belgiji). Takođe je ukazivao na limitirajuću ulogu stanovništva u planiranju budućeg razvoja. To se pre svega odnosi na podmaklu starosno-strukturnu tranziciju i pogoršavanje kvaliteta stanovništva. Kroz veliki broj radova ali i društvenog angažovanja ukazivao je na niz mogućnosti za trajnu integraciju izbeglih u Srbiju i na dugoročne globalne povoljnosti ovakvih rešenja. Dugogodišnji rad profesora Đurđeva na proučavanju nedovoljnog rađanja u Srbiji, bio je od velikog značaja za izradu brojnih strateških dokumenata, među kojima posebno treba istaći Strategiju za podsticanje rađanja u Srbiji (donetu i usvojenu 2008. godine). Zbog toga je od strane Republičkog saveta za demografsku politiku, Vlade Republike Srpske, više puta dobijao poziv, da kao ekspert učestvuje u izradi dokumenata za mere populacione politike ali i mere za demografski razvoj stvanovništva Republike Srpske uopšte. U decembru 2014. godine, na poziv Akademije nauka i umetnosti Republike Srpske održao je predavanje na skupu posvećenom demografskom razvoju i održivosti Republike Srpske. Saznanja do kojih je dolazio u svojim radovima bila su osnova za dalja istraživanja demografa, geografa, sociologa ali i ekonomista.

Profesor Đurđev je uspostavio dugoročnu međunarodnu naučnu saradnju segedinskog, temišvarskog i novosadskog univerziteta na proučavanju Banata, a što je rezultovalo sa nekoliko monografija na tu temu, a nastavilo se redovnim naučnim skupovima na druge demografske teme. Aktivnostima koje je sprovodio tokom svog prorektorskog mandata doprineo je opštem naučnom radu i unapređenju međunarodne saradnje novosadskog univerziteta. U januaru 2007. godine u Novom Sadu je organizovana prva svečana ceremonija za dodelu sertifikata u okviru Kampusa Evrope. Za vreme njegovog mandata na Univerzitetu u Novom Sadu otvoren je Centar za razvoj karijere i savetovanje mladih.

Ispred Prirodno-matematičkog fakulteta u Novom Sadu, bio je kordinator CEPUS mreže koja predstavlja srednjoevropski program za razmenu studenata i profesora. Takođe je bio koordinator i mreže GEOREGNET koja deluje u okviru programa Cepus. Svojim radom u okviru pomenutih mreža za mobilnost naučnih radnika (organizovanje letnjih škola, seminara, radionica, razmena studentata, kao i naučnih radnika sa partnerskim univerzitetima u okviru mreže) doprineo je ugledu kako Prirodno-matematičkog fakulteta, tako i Univerziteta u Novom Sadu.

Kao potpredsednik Komisije za populacionu politiku Vojvodine glavni je organizator pet najvećih skupova demografa u Srbiji i regionu. Bio je sekretar i glavni urednik "Agroekonomike" (1980-1990) Instituta za ekonomiku poljoprivrede i sociologiju sela, član uredništva "Zbornika radova" Instituta za geografiju, sekretar uredništva "Zbornika Matice srpske za društvene nauke", glavni urednik međunarodnog časopisa "Geographica Pannonica" (1996-2005). Član je stručne redakcije Srpske enciklopedije, uredništva "Zbornika za društvene nauke Matice srpske" i izdavačkog saveta časopisa "Stanovništvo". Uređivao je pet tematskih Zbornika Matice srpske za društvene nauke (brojeve 102-103, 110-111, 121, 131 i 148). Potpredsednik je Komisije za populacionu politiku Vojvodine, a bio je predsednik Društva demografa Jugoslavije i prvi predsednik Društva demografa Srbije (1992-2011). Član je Srpskog geografskog društva, Odbora za proučavanje stanovništva Srpske akademije nauka i umetnosti, Populacione asocijacije Amerike, Evropske asocijacije za populacione studije i Statističkog društva Vojvodine.

U periodu 2009-2012. godine bio je član stručnog veća za društvene nauke na Univerzitetu u Novom Sadu. Bio je sekretar Odeljenja društvenih nauka Matice srpske (1996-2004), a sada je član njenog upravnog odbora i Odeljenja za društvene nauke. Bio je šef katedre za društvenu geografiju (2001-2012) i prorektor za nauku i međunarodnu saradnju Univerziteta u Novom Sadu (2006-2009). Od 2012-2015. godine bio je direktor Departmana za geografiju, turizam i hotelijerstvo Prirodno-matematičkog fakulteta Univerziteta u Novom Sadu. Od 2014. godine član je Upravnog odbora Geografskog instituta „Jovan Cvijić“ SANU. O kvalitetu rada u nastavnom procesu svedoči i njegovo imenovanje za člana Nacionalnog prosvetnog saveta (NPS), gde je izabran kao predstavnik Matice srpske. U okviru NPS-a bio je rukovodilac grupe za pripremu i izradu indikatora u cilju praćenja i unapređenja obrazovanja u Srbiji.

U 2013. godini povodom 20 godina postojanja i rada Geografsko društvo Republike Srpske uručilo mu je Zahvalnicu za poseban doprinos radu Društva i unapređenju geografske nauke.

U maju 2014. godine, od strane Zapadnog Univerziteta u Temišvaru, Fakulteta za hemiju, biologiju i geografiju, Departmana za geografiju, dodeljeno mu je svečano Priznanje za podsticaj, razvoj i unapređenje međunarodne saradnje između Univerziteta u Novom Sadu, Departmana za geografiju turizam i hotelijerstvo i Zapadnog Univerziteta u Temišvaru, Departmana za geografiju.

“Ima li ičeg što nije demografija?” (ZMSDN, B. Đurđev)

dr Daniela Arsenović

BIBLIOGRAFIJA PUBLIKACIJA

Naučni radovi

- Đurđev B., Livada S., Arsenović D. (2014). The disappearance of Serbs in Croatia. Zbornik Matice srpske za društvene nauke, 148 (3). 583-591.
- Arsenović D., Đurđev B., Pajtić B., Marinković D., Ivanović Bibić Lj. (2015). Seasonality of Marriages in the Sajtaska Region (North Serbia), 1869 to 2011. Journal of Family History, 40 (4), 485-497.
- Dragin A., Đurđev B., Armenski T., Jovanović T., Pavić D., Ivkov-Đžigurski A., Košić K., Favro S. (2014). Analysis of the Labor Force Composition on Cruisers: the Danube Through Central and Southeast Europe. Journal of Transport Geography, 39, 62-72.
- Đerčan B., Lukić T., Bubalo-Živković M., Đurđev B. (2013). Ethnicity Changes in Backa Region: Historical Conditions and Current State, European Researcher, 61, 2518-2529.
- Đurđev S.B., Arsenović D., Savić S., (2012). Temperature-Related Mortality in Belgrade in period 1888-2008. Acta geographica Slovenica, 52 (2). DOI: 10.3986/AGS52205
- Armenski T., Gomezelj O.D., Đurđev S.B., Čurčić N., Dragin A. (2012). Tourism Destination Competitiveness - Between Two Flags. Ekonomska istraživanja - Economic research 25 (2). 485-502.
- Đerčan B., Lukić T., Bubalo-Živković M., Đurđev B., Stojsavljević R., Pantelić M. (2012). Possibility of efficient utilization of wood waste as a renewable energy resource in Serbia. Renewable and Sustainable Energy Reviews, 16 (3), 1516-1527.
- Đurđev S.B., Lukić T., Cvetanović M. (2012). Household Composition and the Well-Being of Rural Serbia in the Second Half of the Nineteenth Century. Journal of Family History 37 (1). 55-67.
- Pantelić M., Đurđev S.B., Stanov U., Dragičević V., Dolinaj D. (2012). Water quality as an indicator of local residents' attitudes towards tourism development: A case study of settlements along Veliki Backi Kanal, Vojvodina, Serbia. Knowledge and Management of Aquatic Ecosystems 404. DOI:org/10.1051/kmae/2012003
- Stankov U., Marković V., Đurđev B., Arsenović D. (2012). Understanding the importance of GIS among students of tourism management. Geographia Technica, 2, 68-74.

- Solarević M., Đurđev B., Arsenović D., (2012). The population aging in Slovak settlements in Vojvodina, the example of Backi Petrovac and Kovacica. *Geographica Timisiensis* 21 (1). 37-60.
- Arsenović D., Đurđev B. (2012). Karakteristike i izazovi starenja stanovništva Novog Sada. Zbornik radova departmana za geografiju, turizam i hotelijerstvo, 41, 84-93.
- Ivanović LJ., Đurđev B., Milanković J., Đukićin S. (2011). Prirodni priraštaj i njegov uticaj na promenu broja stanovnika, studija slučaja-opština Titel. Zbornik radova departmana za geografiju, turizam i hotelijerstvo, 40, 31-42.
- Armenski T., Dragičević V., Pejović L., Lukić T., Đurđev B. (2011). Interaction Between Tourists and Residents: Influence on Tourism Development. *Polish Sociological Review* 173. 107-118.
- Arsenović D., Đurđev B., Dragičević V. (2011). Population Aging of Vojvodina Province – Demographic Challenges. *Geographica Timisiensis*, 20 (1). 87-94.
- Stojsavljević R., Đurđev B., Đerčan B. (2011). Serbian medieval urban settlements. *Geographica Pannonica*, 15 (3), 90-102.
- Marković V., Davidović N., Đurđev B., Dragin A. (2011). Influence of age and educational structure on the behavior of hunters in Vojvodina Province (Serbia), *Turizam*, 15 (4), 159-168.
- Djurđev B., Arsenović D., Dragin A. (2010). Contemporary problems in studying population of Vojvodina Province, *Acta geographica Slovenica*, 50-1.
- Đurđev S. B., Katić V., Zarkov D. (Ivanović-Bibić LJ., Đurđev B. (2010). Promena broja stanovnika Šajkaške u periodu 1869-2002. godine. Zbornik Matice srpske za društvene nauke 131, 293-304.
- Đurđev B., Vuksanović G., Ivkov-Đžigurski A. (2010). Education and status of women in Vojvodina Province. *Geographica Timisiensis*, 99-113.
- Lukić T., Đurđev B., Dragin A. (2010). Polno-starosna struktura stanovništva Goča i Podgorine. *Glasnik Srpskog geografskog društva*, 90 (1), 249-256.
- Đurđev B., Arsenović D., Cvetanović M. (2010). Demografski razvoj Vojvodine-stanje i perspektive. Zbornik radova departmana za geografiju, turizam i hotelijerstvo, 39, 5-18.
- Đurđev B., Ivkov-Đžigurski A., Dragin A. (2009). Position of Minorities in Vojvodina Province. *Geographica Timisiensis*, 18 (1-2), 19-35.
- Kovačević, T., Đurđev, S. B., Arsenović, D. (2009). Movement of population in the Romanian border region, Case studying: Nova Crnja municipality. *Geographica Timisiensis* 18 (1-2). 23-34.
- Đurđev B., Bubalo-Živković M., Ivkov-Džigurski A., Ivanović Lj. (2009). Majorities and minorities in former Yugoslav countries, *Geographica Pannonica*, 13 (4), 118-126.
- Arsenović D., Đurđev B., Ivkov-Džigurski A. (2009). Proces starenja stanovništva opštine Kanjiža. *Glasnik srpskog geografskog društva*, 89 (3), 103-113.
- Dragin A., Bubalo-Živković M., Đurđev B. (2009). Doživljaj Srbije: Turisti međunarodnih krstarenja Koridorom 7. *Glasnik srpskog geografskog društva*, 89 (2), 135-148.
- Ivkov-Džigurski A., Bubalo-Živković M., Đurđev B. (2009). Laudonovac “najstarije” selo u Vojvodini. Zbornik radova Geografskog instituta “Jovan Cvijić”, 59 (2), 79-93.

- Dragin A., Đurđev B., Armenski T. (2008). Da li su međunarodna turistička krstarenja Pan-evropskim koridorom 7 zaista putovanja turista treće dobi?. *Glasnik srpskog geografskog društva*, 88 (4), 29-38.
- Bubalo-Živković M., Đurđev B., Dragin A. (2008). The Ageing of Vojvodina's population between 1953 and 2002 with Reference to Middle Adulthood and Ageing Index. *Geographica Pannonica*, 12 (1), 39-44.
- Ivkov A., Dragin A., Lukić T., Đurđev B., Ivanović LJ. (2007). Influence of tourism on the employment in Vojvodina. *Geographica Pannonica*, 11, 54-58.
- Lukić T., Ivkov A., Đurđev B. (2007). Razmeštaj stanovništva Goča i Podgorine u drugoj polovini 20. i početkom 21. veka. *Zbornik radova Geografskog instituta "Jovan Cvijić"*, 56, 51-65.
- Dragin A., Dragin V., Plavša J., Ivkov A., Đurđev B. (2007). Cruise ship tourism on the Danube in Vojvodina Province as a segment of global tourism. *Geographica Pannonica*, 11, 59-64.
- Đurđev B., Košić K., Dragin A. (2007). Demografski rast i razvoj banjskih mesta u Srbiji. *Glasnik srpskog geografskog društva*, 1, 69-78.
- Dragin A., Bubalo-Živković M., Đurđev B. (2006). Starenje populacije - studija slučaja na primeru članova lovačkih udruženja Zapadne Bačke. *Zbornik radova - Geografski fakultet Univerziteta u Beogradu*, 54, 97-114.
- Ivkov-Džigurski A., Đurđev B., Cvetanović M. (2006). Promena nupcijaliteta u vojvođanskim selima. *Zbornik Matice srpske za društvene nauke*, 121, 411-423.
- Đurđev B. (2006). Izazovi depopulacije. *Zbornik Matice srpske za društvene nauke* 121, 11-17.
- Ivkov A., Đurđev B., Dragin A. (2006). Promene u broju i strukturi domaćinstava i stanova Vojvodine u drugoj polovini XX veka, *Demografija*, 4, 155-162.
- Đurđev B. (2004). Koliko dece treba Srbiji? *Stanovništvo*, 1-4, 29-46.
- Kovačević T., Ivkov A., Đurđev B. (2005). Age structure of Gypsies in Vojvodina. *Zbornik radova Geografskog instituta "Jovan Cvijić"*, SANU, 54, 45-61.
- Đurđev B., Čurčić S. (2005). Demografski rast grada Novog Sada. *Zbornik radova departmana za geografiju, turizam i hotelijerstvo*, 33-34, 77-109.
- Đurđev B. (2004). Dve regionalizacije fertiliteta. *Glasnik Srpskog geografskog društva*, 1, 51-58.
- Vuksanović G., Đurđev B., Ivkov A. (2004). The province of Vojvodina in the vicinity of EU regions, *Geographica Pannonica*, 8, 29-32.
- Djordjević S. B., Kicosev S., Vuksanovic G. (2003). Strengths and Weaknesses of Human Resources in Regional Development of Vojvodina Province. *Geographica Pannonica*, 7, 21-26.
- Đurđev B. (2003). Demografski rast Fruškogorske oblasti. *Zbornik radova departmana za geografiju, turizam i hotelijerstvo*, 32, 61-74.
- Marjanac Z., Đurđev B., Marinković D. (2001). Socio-demographic structure of the border area in the northwest part of Republic of Srpska, *Geographica Pannonica*, 5, 8-12.
- Đurđev B., Marinković D. (2001). Mortalitet Republike Srpske pri kraju XX veka. *Glasnik Geografskog društva Republike Srpske*, 6, 81-89.

- Đurđev B. (2001). Ima li ičeg što nije demografija? Zbornik Matice srpske za društvene nauke, 110-111, 13-14.
- Ivkov-Džigurski A., Đurđev B. (2001). Nupcijalitet i divorcialitet Banata. Zbornik Matice srpske za društvene nauke, 110-111, 203-213.
- Đurđev B., Pavlica K., Radojević B. (2001). Mogućnosti programa „Popmap“ u demografiji. Zbornik Matice srpske za društvene nauke, 110-111, 269-273.
- Kicošev S., Đurđev B. (2001). Novi Evroregion Dunav-Kriš-Moriš-Tisa i naučna saradnja. Letunk, 31, 114-115.
- Đurđev B. (2000). Problems of regional population growth in Serbia. GeoJournal, 50 (2-3), 133-138.
- Đurđev B. (2000). Demografska tranzicija u regionima Srbije. Zbornik radova instituta za geografiju, Prirodno-matematičkog fakulteta u Novom Sadu, 30, 44-55.
- Đurđev B. (2000). O smrtnosti. U Seoske crkve i groblja u Vovjodini. Kulturno-istorijsko društvo PČESA, Novi Sad, 611-616.
- Đurđev B. (1999). Problemi regionalnog demografskog rasta Srbije. Glasnik Srpskog geografskog društva, 79 (2), 21-32.
- Đurđev B. (1998). Dva veka Maltusa. Stanovništvo, 1-2, 7-24.
- Đurđev B. (1998). Refugees and village renewal in Yugoslavia. GeoJournal, 46 (3), 207-213.
- Đurđev B., Ćurčić S. (1998). Demografski rast funkcionalnog područja Novog Sada. Zbornik radova Instituta za geografiju, Prirodno-matematičkog fakulteta u Novom Sadu, 28, 19-37.
- Đurđev B., Bubalo-Živković M. (1997). Prirodno kretanje stanovništva Srema. Zbornik Matice srpske za društvene nauke, 102-103, 191-199.
- Đurđev B., Bubalo M., Rađević D. (1997). Teritorijalni razmeštaj stanovništva Srema. Zbornik radova Instituta za geografiju, Prirodno-matematičkog fakulteta u Novom Sadu, 27, 44-57.
- Đurđev B. (1996). Savremena znanja o razvoju ljudskog roda. Globus, 21, 21-28.
- Đurđev B. (1996). Problem izbeglištva u Jugoslaviji. Zbornik Matice srpske za društvene nauke, 100, 305-319.
- Đurđev B., Kicošev S. (1996). Međunarodno istraživanje Banata. Zbornik radova Geografskog instituta „Jovan Cvijić“, SANU, 46, 57-64.
- Đurđev B. (1995). Border effects on household dissolution in the Banat region Yugoslavia. GeoJournal, 35 (4), 409-414.
- Đurđev B. (1994). Mortalitet u svetu. Glasnik Srpskog geografskog društva, 74 (2), 73-84.
- Đurđev B., Kicošev S. (1994). Komponente populacionog razvoja pograničnih sela Banata. Zbornik radova geografskog fakulteta univerziteta u Beogradu, 44, 95-99.
- Kicošev S., Đurđev B. (1994). Projekcije stanovništva opštine Plandište. Zbornik radova geografskog fakulteta univerziteta u Beogradu, 44, 76-83.
- Đurđev B., Lučić LJ. (1994). Budućnost stanovništva novosadske opštine. Zbornik radova Instituta za geografiju, Prirodno-matematičkog fakulteta u Novom Sadu, 24, 97-112.
- Đurđev B. (1993). Primarni izvori građe u stanovništvu. Zbornik radova Instituta za geografiju, Prirodno-matematičkog fakulteta u Novom Sadu, 23, 53-60.

- Durđev B. (1993). Demografski razvoj grada i sela. *Stanovništvo*, 31-32 (3-4), 83-94.
- Durđev B. (1992). Raslojavanje seoskih domaćinstava u pograničnoj zoni Banata. *Zbornik radova geografskog fakulteta univerziteta u Beogradu*, 40, 87-92.
- Durđev V., Katić V., Žarkov D. (1992). Prevalence of the formal zadruga in the village of Vilovo, Vojvodina, Serbia. *Journal of Family History* 17, (3). 319-329.
- Durđev B. (1991). Nupcijalitet u Vilovu. *Stanovništvo*, 219-226.
- Durđev B. (1991). Opadanje smrtnosti u selu Vilovu. *Zbornik Matice srpske za društvene nauke*, 90, 131-137.
- Durđev B. (1991). Skupovi migranata i njihovo merenje. *Zbornik radova Instituta za geografiju, Prirodno-matematičkog fakulteta u Novom Sadu*, 21, 45-54.
- Durđev B., Katić V., Žarkov D. (1989). Dominacija i strategije transformisanja porodičnih zadruga u selu Vilovu. *Zbornik Matice srpske za društvene nauke*, 86-87, 155-167.
- Durđev B. (1988). Demografski preobražaj stanovništva u Vojvodini. *Zbornik Matice srpske za društvene nauke*, 85, 67-82.
- Durđev B. (1986). Razvoj spoljnih migracija u Vojvodini. *Zbornik Matice srpske za društvene nauke*, 80, 109-127.
- Flere S., Durđev B. (1984). Međugeneracijska vertikalna pokretljivost u Vojvodini. *Sociologija*, 1-2, 159-172.
- Durđev B. (1984). Starenje vojvođanskog stanovništva. *Agroekonomika*, 13-14, 81-93.
- Durđev B. (1984). Stalne migracije u gravitacionom području Novog Sada. *Zbornik radova Instituta za geografiju, Prirodno-matematičkog fakulteta u Novom Sadu*, 12, 131-164.
- Durđev B. (1981). Razlike u demografskom razvitku vojvodjanskih naselja između popisa stanovništva 1971. i 1981. *Zbornik Matice srpske za društvene nauke*, 80, 109-127.
- Petrović Ž., Durđev B., Kukić Đ. (1981). Sociodemografske karakteristike ostarelog stanovništva Vojvodine. *Agroekonomika*, 10, 71-88.

Knjige (monografije) i poglavlja u monografijama

- Durđev B., Arsenović D. (2015). Populaciona dinamika u međupopisnom periodu; Gradsko stanovništvo i mreža gradova; Broj i prosečna veličina domaćinstava. U *Populacija Srbije po početkom 21. veka*, V. Nikitovića (Ed). Beograd. Republički zavod za statistiku Republike Srbije, Beograd. ISBN 978-86-6161-149-0
- Rašević M., Durđev B., Kapor-Stanulović J., Gavrilović A., Rakočević Đ. (2011). *Mere populacione politike lokalnih samouprava Autonomne Pokrajine Vojvodine*. Pokrajinski sekretarijat za zdravstvo, socijalnu politiku i geografiju, Novi Sad.
- Durđev B. (2006). Kretanje stanovništva Srbije prema dosadašnjim popisima i Gradsko stanovništvo i mreža gradova. U *monografiji Stanovništvo i domaćinstva prema popisu 2002*. Godine, G. Peneva (Ed). Republički zavod za statistiku Srbije, Institut društvenih nauka-Centar za demografska istraživanja i društvo demografa Srbije, Beograd.

- Đurđev B. (2006). Planiranje porodice i politika razvoja stanovništva Republike Srpske. U Demografski razvoj i populaciona politika Republike Srpske. Mladost, Bijeljina.
- Đurđev B., Marijanac Z., Pašalić S., Marinković D., Živković M., Vuković J. (2005). Politika razvoja stanovništva Republike Srpske. Vlada Republike Srpske, Republički savjet za demografsku politiku, Banja Luka.
- Đurđev B., Kicošev S., Bubalo-Živković M., Rađević D., Ivkov A. (1999). Stanovništvo Srema. Institut za geografiju, turizam i hotelijerstvo, Novi Sad. UDK: 314(497.113 Srem).
- Djurđjev B. (1999). Demographic development of rural areas, In: Surd Vasile (Ed): Rural space and regional development, Cluj-Napoca: University „Babes-Boylai”, ISBN 973-988-37-2-9, 42- 46.
- Curcic S., Djurdjev, B. (1999). Morphological characteristic of the settlements, In: Surd Vasile (Ed): Rural space and regional development, Cluj-Napoca: University „Babes-Boylai”, ISBN 973-988-37-2-9, 115- 119.
- Bubalo M., Djurdjev B., Plavska J. (1999). Territorial arrangement of refugees after 1996 census, In: R. Cretan (Ed). Danube-Cris-Mures-Tisa euroregion, Timisoara: West university of Timisoara, 257- 266.
- Kicošev S., Djurdjev, B., Ristanovic B. (1999). Urban and demographic development of Voivodina's part of the Banat Region, In: R. Cretan (Ed) Danube-Cris-Mures-Tisa euroregion, Timisoara: University of Novi Sad, West university of Timisoara, Jozsef Attila university, 305- 308.
- Djurđjev B. (1997). Natural Increase and Migration in Yugoslav Banat. Poglavlje u monografiji: Banat, University of Novi Sad, West University of Timisoara, Jozsef Attila University, Novi Sad, Timisoara, Szeged, strane 98-103.
- Đurđev B. (1996). Stanovništvo Sombora. U monografiji Ž. Bjeljac (Ed): Opština Sombor. PMF, Institut za geografiju, Novi Sad, 57-90 i 149-151.
- Đurđev B., Đuričković V., Ilić J. (1996). Stanovništvo Pančeva. U monografiji grupe autora: Opština Pančevo, Geografska monografija. PMF, Institut za geografiju, Novi Sad, 59-76.
- Đurđev B. (1996). Populacioni rast Novog Sada. U monografiji Derić B. Stojkov B., i Đorđević D. (Ed) Podunavlje u Srbiji: zaštita, uređenje, razvoj, Udruženje urbanista Srbije, Beograd, 95-98.
- Đurđev B. (1996). Klimatološki informacioni sistem kao deo GIS-a. U S. Kicošev (Ed) GIS - stanje i perspektive. Geografski institut “Jovan Cvijić”, Beograd, 69-72.
- Đurđev B. (1995). Posleratno naseljavanje Vojvodine. Metodi i rezultati demogeografske analize naseljavanja Vojvodine u periodu 1945-1981. Matica srpska, Novi Sad.
- Đurđev B., Đuričić J. (1995). Privreda zrenjaninske opštine. U monografiji J. Đuričić (Ed) Opština Zrenjanin. PMF, Institut za geografiju, Novi Sad, 78-146.
- Đurđev B. (1995). Rast stanovništva. U monografiji M. Rančić (Ed) Razvitak stanovništva Srbije, 1950-1991. Centar za demografska istraživanja, Institut društvenih nauka, Beograd, 29-44.
- Đurđev B. (1994). Stanovništvo Apatina. U monografiji Ž. Bjeljac (Ed) Opština Apatin. PMF, Institut za geografiju, Novi Sad, 77-104.

- Durđev B.(1990). Projekcije stanovništva Vojvodine po opštinama - od 1981. do 2001. godine. Studije, analize i prikazi, broj 3. Pokrajinski zavod za statistiku, Novi Sad.
- Đurđev B. (1990). Demografski rast vojvođanskih regionalnih centara. U monografiji M. Rančić (Ed) Pogledi na migracije stanovništva Jugoslavije. Centar za demografska istraživanja Instituta društvenih nauka, strane 209-214. Beograd.
- Đurđev B. (1990). U monografiji grupe autora: Novi Sad, društvena geografija. Institut za geografiju Prirodno-matematičkog fakulteta Univerziteta u Novom Sadu, Novi Sad. Poglavlja:
- Komponente demografskog rasta, strane 17-22,
 - Prirodno kretanje stanovništva, strane 23-37,
 - Mehaničko kretanje stanovništva, strane 39-49.
- Durđev B. (1989). Opština Mali Idoš. U monografiji grupe autora: SR Srbija, IV tom, strane 367-372. NIRO Književne Novine, Beograd.
- Đurđev B. (1986). U monografiji (Ćurčić Slobodan): Migraciona kretanja u vojvođanskim selima. Institut za ekonomiku poljoprivrede i sociologiju sela Poljoprivrednog fakulteta Univerziteta u Novom Sadu, Novi Sad.
- Poglavlja:
- Izvori podataka i njihova upotrebljivost, strane 1-7,
 - Selektivnost imigranata, strane 70-114,
 - Uzroci migracionih kretanja, strane 115-138.

Radovi izlagani na konferencijama

- Arsenović D., Đurđev B., Savić S. (2016). Excess winter mortality in Novi Sad, Serbia: evidence from urban population in temperate climate. European population conference 2016: Demographic change and policy implications, Mainz, Germany.
- Arsenović D., Đurđev B. (2016). Računanje pokazatelja starenja stanovništva: granice hronološke starosti ili preostale godine života? Skup: Demografski izazovi na prostoru bivše Jugoslavije. Društvo Demografa Srbije; Institut za demografiju Geografskog fakulteta u Beogradu; Centar za demografska istraživanja Instituta društvenih nauka; Republički zavod za statistiku.
- Đurđev B., Arsenović D., Đerčan B. (2015). Retirement Villages: A chance for a village renewal. Fifth EUGEO Congress on the Geography of Europe, Budapest.
- Arsenović D., Đurđev B. (2015). Changes in seasonal pattern of mortality and its relation with temperature: result for urban area of Novi Sad. Fifth EUGEO Congress on the Geography of Europe, Budapest.
- Đurđev B., Arsenović D. (2015). Suočavanje sa izazovima depopulacije. Četvrti srpski kongres geografa, Kopaonik, 379-383.
- Arsenović D., Đurđev B. (2015). Prilagođavanje procesu starenja stanovništva: iskustva i primeri dobre prakse. Četvrti srpski kongres geografa, Kopaonik, 375-378.
- Solarević M., Đurđev B., Dunjić J. (2015). The factors of fertility decline in Vojvodina province-case study of Sremska Mitrovica. Bemobalk conference: The population of the Balkans at down of the 21st century, Ohrid.

- Đurđev B. (2014). Demografski razvoj i populaciona politika Republike Srbije. Demografska politika u Republici Srpskoj – stvarnost i potrebe. Akademija nauka i umjetnosti Republike Srpske u saradnji sa Univerzitetom u Banjoj Luci i Univerzitetom u Istočnom Sarajevu. Banja Luka.
- Arsenović D., Djurdjev B., Savić S., (2014). Seasonal variation of mortality in Novi Sad (Serbia): a role of air temperature. European Population Conference 2014. Budapest. EAPS. <http://epc2014.princeton.edu/papers/140219>
- Knežević A., Đurđev B., Arsenović D. (2014). The demographic potentials of Euroregion «Danube XXI» in Serbia-Consequences of biological depopulation and population ageing. The Third Romanian-Bulgarian-Hungarian-Serbian Conference: Geographical Research and Cross-Border Cooperation within the Low Basin of the Danube. Srebrno jezero (Veliko Gradište). University of Novi Sad, Faculty of Science, University of Belgrade, Faculty of Geography.
- Lukić T., Bubalo-Živković M., Đerčan B., Đurđev B., Jovanović G. (2014). The impact of economic conditions on the demographic problems of ethnic groups in Vojvodina (Serbia). Academic Geography of Timisoara at 55th Anniversary.
- Arsenović D., Đurđev B. Knežević A. (2014). Spatial distribution and demographic aspects of urban population in Vojvodina Province at the beginning of 21th century. Academic Geography of Timisoara at 55th Anniversary.
- Dragin A., Đurđev B., Kalinić Č. (2014). Cruise Ship Tourists in Serbia: Problems in Statistical Analysis. The Third Romanian-Bulgarian-Hungarian-Serbian Conference: Geographical Research and Cross-Border Cooperation within the Low Basin of the Danube. Srebrno jezero (Veliko Gradište). University of Novi Sad, Faculty of Science, University of Belgrade, Faculty of Geography.
- Đurđev B., Ivanović Lj., Armenski T., Stojsavljević R. (2012). Seasonality of marriages in Sajtaska region. XV International Conference of Historical Geographers. Charles University, Faculty of Science, Prague.
- Lukić T., Đurđev B., Đerčan B., Dragičević V., Stojsavljević R. (2012). The size and age of households in the second half of the 19 century. XV International Conference of Historical Geographers. Charles University, Faculty of Science, Prague.
- Stojsavljević R., Đurđev B., Đerčan B. (2012). Construction of the medieval town of Smederevo: 1428-1430. XV International Conference of Historical Geographers. Charles University, Faculty of Science, Prague.
- Arsenović D., Djurdjev B., Savić S. (2011). The Time Course of Temperature Related Mortality. Problems and Challenges of Contemporary Geographic Science and Teaching. Brzeće, Kopaonik, 281-286.
- Đurđev B., Marinković D. (2011). Demografska kretanja u Republici Srpskoj -tendencije i perspektive. Problemi i izazovi savremene nauke i nastave. Brzeće, Kopaonik, 239-248.
- Đurđev B., Nađ I., Arsenović D. (2011). Retirement villages as a new way of ruralization. New trends of geographical research of the European space. Timisoara.
- Solarević M., Đurđev B., Arsenović D. (2011). The Population Aging in Slovak Settlements in Vojvodina: the Example of Bački Petrovac and Kovačica. New trends of geographical research of the European space. Timisoara.

- Durđev B., Arsenović D., Dragin A. (2010). Contemporary problems in studying population of Vojvodina Province. 2 Demographic Conference of „Young Demographers“ in Prague-Actual Demographic Research of Young Demographers (not only) in Europe.
- Arsenović D., Đurđev B., Cvetanović M., Stankov U. (2010). Tržište rada u Srbiji. Drugi kongres geografa Srbije, Novi Sad.
- Cvetanović M., Đurđev B., Arsenović D. (2010). Integracija i identitet kolonista posle Drugog svetskog rata u Vojvodini na primeru Lovćenca. Drugi kongres geografa Srbije, Novi Sad.
- Ivanović LJ., Đurđev B., Ivkov-Džigurski A. (2010). Prirodni-priraštaj i njegov uticaj na promenu broja stanovnika, studija slučaja-Opština Titel. Drugi kongres geografa Srbije, Novi Sad.
- Lukić T., Đurđev B., Ivkov-Džigurski A. (2009). Influence of refugees on the movement on the population in Vojvodina region. Case study. Municipality of Sid. Challenges for the European Geography in the 21th Century, 32-32. Second International Congress of the Geography of Europe. Comenius University in Bratislava, Faculty of Natural Sciences, Institute of Geography, Slovak Academy of Sciences, Slovak Geographical Society of the SAS.
- Đurđev B., Lukić T., Cvetanović M. (2009). Household Composition and Well Being of rural Serbia in the Second Part of 19th Century. 14th International Conference of Historical Geographers. Department of Geography, Graduate School of Letters, Kyoto University, Japan.
- Đurđev B., Tešić M., Hodolić J. (2009). Regionale Zusammenarbeit der der Universität Novi Sad, ist -zustand und wunsche fur die zukunet. Medunarodni naučni skup „Humanism in the european science and culture“, Lublin.
- Pavic D., Cvetanovic M., Mesaros M., Kugler J. Djurdjev, B. (2007). Uloga obrazovanja - kvalifikacija i prekvalifikacija u očuvanju populacije i jačanju pograničnih veza između Kanjize i „Homokat“ mikroregiona, Madjarsko-srpska istraživanja pogranične saradnje, Bekescaba: Alfeldski naučni institut, 95- 113, ISBN 978-963-87155-1-7.
- Ivkov A., Đurđev B., Ivanović LJ. (2007). Promene u strukturi i veličini domaćinstava i porodica Bačke u drugoj polovini XX veka. I Kongres srpskih geografa, 515-522.
- Đurđev B., Bubalo-Živković M. Ivkov A. (2005). Migratory changes between Croatia and Serbia during 1990s and their effects on demographic dynamics and ethnic structure of population in regions of emigration and immigration. Migrations, Crises and Recent Conflicts in the Balkans.
- Đurđev B., Ćurčić S., Ivkov A. (2003). Refugee problem in FR Yugoslavia revisited. Geographic researches in the Carpatian-Danube space, 353-363. West University of the Timisoara, Faculty of Chemistry-Biology-Geography, Department of Geographv.
- Ivkov A., Đurđev B., Ćurčić S. (2003). Nuptiality of Romanian population in Lokve village in Banat. Geographic researches in the Carpatian-Danube space, 371-381. West University of the Timisoara, Faculty of Chemistry-Biology-Geography, Department of Geographv.
- Đurđev B., Schrupf H. (2003). Od savremenih statističkih jedinica do budućih regiona. Regionalno razvojna problematika Bosne i Hercegovine i susjednih zemalja u proce-

- su približavanja Evropskoj uniji, 149-156. Univerzitet u Tuzli, Prirodno-matematički fakultet, Odsjek za georafiju.
- Ćurčić S., Đurđev B., Ivkov A., Bubalo-Živković M. (2002). Changes in the number of Vojvodina's inhabitants between 1869 and 1991. The fifth regional geography conference, 325-338. West University of Timisoara.
- Đurđev B., Ivkov A. (2002). Početak opadanja fertiliteta u Srbiji. *Ekološka istina*, 535-538.
- Ivkov A., Đurđev B. (2002). Problem starenja stanovništva Zaječara. *Ekološka istina*, 563-567.
- Đurđev B., Rajko G., Vert K. (2002). Refugee problem in SR Yugoslavia revisited. The fifth regional geography conference, 427-432. University of Szeged.
- Đurđev B. (2001). Nationalism and regional population dynamics in Serbia. European population conference. European association for population studies, The family federation of Finland, Statistics of Finland, Demographic society of Finland. ISBN 952-9605-71-4.
- Djurđev, B. (2000). The refugee problem in Federal Republic of Yugoslavia, Changes in the 1990s and the demographic future of the Balkans, Volos: University of Thessaly press, 271- 279.
- Đurđev B. (2000). Svetska iskustva u popisu stanovništvo. Svetska iskustva u popisu stanovništva. *Glasnik Geografskog društva Republike Srpske*, 9, 115-124.
- Đurđev B., Kicošev S., Bubalo-Živković M. (1998). Population of the Banat region. The third edition of the regional conference of geography: Danube-MKures-Cris-Tisa euroreaion, 21-22. West University of Timisoara, University of Novi Sad.
- Djurđev, B., Kicošev, S., Bubalo, M. (1998). Population of the Banat region, The third edition of the regional conference of geography: Danube-MKures-Cris-Tisa euroregion, Timisoara-Novı Sad-Szeged-Tibingen: West university of Timisoara, University of Novi Sad., 29.05-02.06. 05-06, 21- 22, UDK: 913(28).
- Djurđev, B. (1996). Rural population decline along the Danube bank in the Backa region, The second regional geography conference „Geographic researches in the Carpathian-Danube space”, Timisoara: West University of Timisoara, 319- 327.
- Đurđev B., Kicošev S. (1996). Mogućnosti demografske obnove vojvođanskih sela, Vlasinski susreti, Crna Trava: Zavod za sociologiju razvoja sela, 17.
- Kicošev S., Đurđev, B. (1996). Demografske karakteristike poljoprivrednih domaćinstava u Vojvodini, Vlasinski susreti, Crna Trava: Zavod za sociologiju razvoja sela, 82-83.
- Đurđev B., Kicošev S. (1995). Refugees in Yugoslavia. Global changes and geography. 83. International geographical union, Moskva.
- Đurđev B., Kicošev S. (1995). The Autonomous Province of Voivodina: problems of ethnic identity. Global changes and geography. 157. International geographical union, Moskva.
- Đurđev B., Kicošev S., Lazić L. (1994). Border effects on dissolution of rural households of Banat region. Regional conference of the International geographical union, 30. International geographical union, Prague.

- Djurđev, B. (1994). Peopling of the Vojvodina Province, The first regional geography conference „Geographic researches in the Carpathian-Danube space”, Timisoara: West university of Timisoara, 139- 148.
- Kicosev S., Djurđev B., Lazic L. (1994). Changes of ethnic composition in Baranja, Regional conference of the International geographical union, Prague, 22-26. August, 70.
- Ђурђевић Б. (1990). Возможности социјално-демографическога развитија села. Тезиси докладав научно-теоретическој конференцији младих уџионих и специјалиста, 34-35. Всеросијскиј научно-иследователниј институт економики труда и управленија в селском хозиаистве, УДК: 631.115(47).
- Ђурђевић, В. (1985). Metodi merenja migracija i migranata, Društveno ekonomski aspekti migracionih kretanja u našoj zemlji, Struga, 7.
- Ђурђевић В., Кукић Ђ., Петровић З. (1982). Neki problemi starenja seoskog stanovništva SAP Vojvodine, Aktuelni problemi demografskog razvitka u SR Srbiji, Aranđelovac, 71.

Leksikografske jedinice

- Ђурђевић В. (2002). Velika enciklopedija sveta, ITP Zmaj, Novi Sad, stranice 1-142.
- Ђурђевић, В. (2002). Planeta Zemlja, ITP Zmaj, Novi Sad, stranice 1-160.
- Ђурђевић, В. (2003). Velika enciklopedija nauke, ITP Zmaj, Novi Sad, stranice 1-48.
- Ђурђевић М., Ђурђевић В. (2003). Деџи атлас света, ITP zmaj, Novi Sad, stranice 1-93.
- Ђурђевић, М., Ђурђевић, В. (2004). Enciklopedija geografije, ITP Zmaj, Novi Sad, stranice 1-400.
- Ђурђевић, В., Ђурђевић, М., Блатешић, А. (2005). Veliki atlas sveta De Agostini, ITP Zmaj, Novi Sad, stranice 1-260.
- Ђурђевић, В. (2011). Leksikografska jedinica: Breznik Dušan. Srpska enciklopedija, tom I, knjiga 2. Matica srpska, Srpska akademija nauka i umetnosti, Zavod za udžbenike, Novi Sad – Beograd, stranica 527.

Naučne kritike i polemike i prikazi

- Arsenović D., Ђурђевић В. (2014). Peti međunarodni simpozijum „Akademik Berislav Beta Berić”, Stanovništvo, 52 (2), 119-121.
- Solarević M., Ђурђевић В. (2011). Четврти међународни симпозијум ”Академик Берислав Бета Берич”, одрживи регионално-демографски развој. Stanovništvo, 49 (1), 105-108.
- Ђурђевић В., Цветановић М. (2005). Трећи симпозијум ”Академик Берислав Бета Берич”, стање и перспективе становништва АР Вовјодине и суседних региона. Stanovništvo, 43, 1-4, 152-155.
- Ђурђевић, В. (2002). Zbornik Matice srpske za društvene nauke, 110-111. U Stanovništvu, 1-4, 199-201.
- Ђурђевић В. (1999). Demographic development of rural areas. Rural space and regional development, University Babes-Bolyai”, Cluj-Napoca, 42-46.
- Ћурчић С., Ђурђевић В. (1998). Број становника Вовјодине, 1996. U Zborniku radova desetog kongresa istoričara Jugoslavije, 351-352. ISBN 86-17-06569-9.

- Đurđev, B., Čurčić S. (1997). Dragoljub Bugarski: Ostojićevo, Zbornik radova Departmana za geografiju, turizam i hotelijerstvo, Novi Sad.
- Đurđev, B. (199). Svetlana Radovanović, redaktor: Stanovništvo i domaćinstva SR Jugoslavije prema popisu 1991., Stanovništvo, broj 1-2, strane 115-120, Beograd.
- Đurđev, B. (1995). Antal Hegediš, Katarina Čobanović: Demografska i agrarna statistika Vojvodine 1767-1867, Zbornik Matice srpske za društvene nauke, broj 91, strane 183-184, Novi Sad, 1992. Đurđev, B.: Branislav Krstić: Kosovo između istorijskog i etničkog prava, Zbornik Matice srpske za društvene nauke, broj 98, strane 147-149, Novi Sad.
- Đurđev, B. (1991). Radna grupa za populacioni rast i ekonomski razvoj i drugi: Populacioni rast i ekonomski razvoj - pitanja politike, Stanovništvo, broj 3-4, strane 103-106, Beograd.
- Đurđev B. (1991). Populacioni rast i pitanje politike, Vašington, 1986. U Stanovništvu, 3-4, 103-106.
- Đurđev B. (1991). Radna grupa za populacioni rast i ekonomski razvoj: pitanja politike. U Stanovništvu, 3-4, 103-106.
- Đurđev B. (1982). Petar Marković, Đuro Stevanović. Pokretljivost jugoslovenskog stanovništva, Agroekonomika, broj 11-12, strane 164-166, Novi Sad.

Didaktička sredstva

- Đurđev B., Arsenović D., Marinković D. (2016). Geografija stanovništva. Prirodno-matematički fakultet, Departman za geografiju, turizam i hotelijerstvo, Novi Sad.
- Đurđev B., Arsenović D. (2014). Geografija stanovništva-praktikum. Univerzitet u Novom Sadu, Prirodno-matematički fakultet, Departman za geografiju, turizam i hotelijerstvo, Novi Sad.
- Jovanović V., Đurđev B., Srdić Z., Stankov U. (2012). Geografski informacioni sistemi. Univerzitet u Novom Sadu, Prirodno-matematički fakultet, Univerzitet Singidunum, Beograd.
- Đurđev S. B. (2001). Osnovne tehnike u demografiji. Društvo demografa Jugoslavije, Beograd.
- Đurđev B. (2000). Metodologija naučnog rada. Univerzitet u Novom Sadu, Prirodno-matematički fakultet, Institut za geografiju, Novi Sad.
- Đurđev B. (1996). Geografija stanovništva. Univerzitet u Novom Sadu, Prirodno-matematički fakultet, Institut za geografiju, Novi Sad.